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Вступ. Сочевиця харчова (Lens culinaris) – однорічна рослина родини 

бобових. В харчуванні використовується її насіння, яке характеризується 

високим вмістом білка. Сочевиця є однією з перших окультурених рослин. Її 

батьківщина – Західна Азія і Південна Європа: для місцевого населення насіння 

сочевиці ще в давнину стало основою харчування, найважливішим джерелом 

рослинних білків, вітамінів групи B, корисних мікро- і макроелементів.Народна 

назва сочевиці – «ляща», під цією назвою вона до цього часу відома в деяких 

місцевостях. Зустрічаються також такі народні назви: «вичка», «журавлиний 

горох». В Криму її називають «мерджімек». 

Властивостями цієї рослини завжди користувалися в народній медицині і 

застосовували при лікуванні запорів, віспи, нервових захворюваннях. Для 

лікування екземи, цукрового діабету, отруєнь і запорів вживають настій. 

Рекомендується пити відвар з сочевиці при захворюваннях печінки. 

Протизапальні властивості сочевиці, її позитивний вплив на стан судин і серця 

зробили продукт дуже цінним для лікування проблем чоловічої статевої сфери. 

Страви і відвар сочевиці використовують разом з лікарською терапією: при 

простатиті, при виявленні порушень ерекції; як профілактику онкологічних і 

запальних захворювань. 

Мета дослідження. Метою роботи було дослідження анатомічної будови 

плодів сочевиці харчової сорту «Луганчанка». 

Матеріали та методи. Для анатомічного вивчення використовували 

плоди сочевиці, зібрані у 2020 р. в Харківській області. Мікропрепарати 

готували із сировини, фіксованої спирто-водно-гліцериновою сумішшю (1:1:1). 

Отримані результати. Біб зверху вкритий кутикулою. На епідермі 

зустрічаються два типи волосків: прості та залозисті. Прості волоски 

двоклітинні: з короткою базальною та довгою термінальною клітинами, з 

гладкою поверхнею. Залозистий волосок має одноклітинну ніжку та 

чотириклітинну голівку. Велика кількість продихів анізоцитного типу, вони ледь 

підняті над епідермою. Продихи округлі. Екзокарп представлений одним шаром 

епідерми, яка складається з паренхімно-прозенхімних, багатогранних, 
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прямостінних клітин. Ближче до шва бобу стінки клітин більш потовщені. 

Хлорофілоносна паренхіма мезокарпію складається з 3-4 рядів клітин. Цей шар 

містить судинно-волокнисті пучки. По шву проходить крупний пучок з 

кристалоносною обкладкою. Під паренхімою на межі з шаром механічних 

волокон розташований ряд клітин, що містить кристали оксалату кальцію. 

Механічні волокна ендокарпію розташовані в 2-4 шари. Волокна товстостінні – 

надають бобу твердість. 

Епідерма внутрішньої сторони безбарвна, тонкостінна, клітини 

багатогранні з прямими стінками, пухко з’єднуються з механічними волокнами. 

Ззовні епідерміс насіннєвої оболонки вкритий шаром кутикули. Палісадний 

епідерміс складається з ряду вузьких, витягнутих до поверхні насіння клітин. 

Під епідермою розташований шар клітин характерної «катушковидної» форми – 

гіподерма. За гіподермою розташована крупноклітинна, тонкостінна паренхіма. 

Внутрішня епідерма складається зі здавлених паренхімних клітин. 

Тканина сім’ядолі побудована із тонкостінних клітин, заповнених 

крохмальними та алейроновими зернами. Розмір клітин збільшується до центра 

сім’ядолі. Крохмальні зерна сочевиці еліптичної форми. Під дією розчину 

Люголя на клітини ендосперму сім’ядолей спостерігається темно-фіолетове 

забарвлення крохмальних зерен, та жовте забарвлення алейронових зерен, під 

дією 1% розчину Судану III краплі жирної олії набувають жовтогарячого 

кольору. 

Висновки. В результаті проведеного анатомічного дослідження бобів 

сочевиці харчової визначені загальні діагностичні ознаки: продиховий апарат 

епідерми стулок анізоцитного типу, продихи дещо виступають над епідермою; 

наявність «катушковидних» клітин в насіннєвій оболонці; клітини ендосперму 

сім’ядолей містять крохмальні, алейронові зерна, жирну олію. 
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Вступ. Duschekia fruticosa (Rupr.) Pouzar – душекія чагарникова (рос. 

назва – ольховник кустарниковый (Alnaster fruticosus (Rupr.) Ledeb.) 

відноситься до секції Alnobetula родини Betulaceae, пагони якої 


